



以老助老不停歇,发挥彼此特长精准扶老 兖矿“夕阳红”服务队获特别奖



第二届运河公益之星颁奖典礼,一支荣获“运河公益之星特别奖”的特殊团体,志愿者全部来自兖矿集团的退休职工,348名志愿者的平均年龄在70岁以上,他们三五成群,精准帮扶到兖矿本部生活区需要帮助的老年人。

为兖矿颁发运河公益之星特别奖。本报记者 李岩松 摄

本报记者 马云雪

主动以老帮老 晚年生活也幸福

“进了会场看到这么多义工服务团体时,只剩感动。”兖矿离退休中心党总支书记尉明军感慨,那么多义工团队都在社会上默默贡献自己的力量,“联想到夕阳红暖心服务队,觉得还有很多工作需要和大伙互相学习和借鉴。”

在兖矿本部生活区,很多离退休职工的子女都去了外地工作,定居,独居老人的情况不在少数。生活困难的离退休职工、孤寡、空巢老

人、残疾人就成了重点帮扶对象。

物供所退休老职工杜老先生瘫痪10多年,老伴前几年又不幸罹患喉癌,一直在做化疗,儿子30多岁也是偏瘫,家庭情况十分困难,物供所把杜老先生一家作为了重点暖心志愿服务对象,定期和党小组长上门为其理发、健康检查,对他家厨房、卫生间的电路、插座及管道等进行安全排查。

像这样的小事只是众多事例中的一个缩影。仅仅在过去的一年时间里,兖矿“夕阳红”暖心志愿服务队就有针对性地提供“暖心志愿服务”近千余人次。

“现在流行新事新办,简朴喜庆,我们主动承担起来,以老帮老,自己的晚年也幸福。”尉明军说。要是红事,暖心志愿者更是会提前一周就会参与进去,帮着主家操持,最后主家请他们吃饭,他们都不会去。“这些大事都是需要帮助的时候,需要有人来商量,我们就是尽点力所能及的力量。”尉明军强调。

发挥彼此特长 全力精准扶老

夕阳红暖心服务队的前身是兖矿离退休管理中心,从管理老人到用心服务老人的职能转变,这多亏了“爱心敲

门”的活动。曾经有一名空巢高龄老太太,老伴是兖矿的职工去世早,儿女不在身边,又有严重的糖尿病,行动十分不便。

为此,兖矿离退休管理中心人员发起了定期敲门的爱心活动,每次带着服务去看望老人。同时嘱咐邻居每日敲门,让邻居的孩子带她去看病。后来走访发现,像这样的老人,兖矿退休职工里还有很多。没有经济收入,重病缠身,同时儿女不在身边,后续的保障得不到,这就需要退休职工的力量。

“我们不一定轰轰烈烈,但一定会精准到人、精准到户。”兖矿离退休中心服务3所

的暖心服务队队长贾洪生说。而列出服务老人名单,做出走访路线图与时间表,是精细化的必须途径。贾洪生说,目前兖矿集团退休职工5万多人,他们身兼数职,有的是医生、有的是画家、有的是维修技工等,让他们彼此发挥特长帮助需要帮助的老年人,这样才能更好的精准帮扶。

参加这次颁奖典礼,看到如此多优秀的义工团体,贾洪生感动之余,同时动力满满。“得到启示很多,思路也更加开阔,而做志愿者更应该爱心、热心、诚信、耐心,这样才能深化和谐矿区温馨家园建设。”贾洪生说。

济职青年志愿者服务队队长谢晋勇热衷公益 “帮助别人让自己感到快乐”

本报济宁12月3日讯(见习记者 孙文迪)“能够和这么多志同道合的人一起做公益,感觉满满的力量。”在第二届运河公益之星颁奖典礼现场,19岁的谢晋勇坐在台下激动万分。“这一年的志愿者工作虽然辛苦,但是帮助别人能够让自己感到快乐。”

今年读大二的谢晋勇是济宁职业技术学院青年志愿者服务队的队长,团队在此次运河公益之星的评选中,获得了标兵团队奖,这也是他们第二次获得该荣誉。

谢晋勇介绍,济职青年志愿者服务队秉承“团结、友爱、互助、进步”的志愿精神,

以“自愿参加、量力而行、讲求实效、持之以恒”为基本原则,结合学雷锋志愿服务、暑期社会实践、赛会志愿服务等重点志愿服务项目,大力开展志愿服务活动。

谢晋勇大一刚入校便加入了志愿者服务队,一年的时间就参与了将近100次的公益活动。他印象最深刻的是他当上队长后,第一次带领队员到养老院进行公益服务时的场景。“一些年迈的爷爷奶奶,眼睛模糊,行动不便,一个不注意就会摔倒受伤。”这个19岁的小伙子不禁被深深触动,自此之后,谢晋勇每个月都要和队员们去养老院公益服务

两三次。

因为上课的原因,谢晋勇和他的同学只能凑出周末两天做公益。为此,他经常感慨时间不够用,同时也希望在毕业后能够拿出更多的时间,踏踏实实、一步一个脚印地继续做公益。

“济宁职业技术学院在校生1万多人,志愿者就有9000人。”4年的公益服务让济宁职业技术学院青年志愿者服务队的带队老师潘广宁颇有感触,“公益活动是学校学生和社会沟通的平台,他们能够将在学校里学习到的知识和社会实践相融合,帮助别人的同时也能更加准确的认识自己”。

爱心志愿者进社区 聊天聊到老人心坎里

本报济宁12月3日(记者 孔令茹 通讯员 胡鸿雁)

陪老人聊天、帮老人提壶热水,给老人剪剪指甲……12月1日,国际志愿者日到来之际,阜桥街道刘庄社区30多名社区志愿者在恒祥苑老年公寓,与老人们一起度过了愉快的一天。

“妮儿,你看我自己秀的花鞋垫儿,好不好看?”12月1日下午,在任城区恒祥苑老年公寓,谢秀云拉着社区志愿者孔玉琴的手,唠起家常。孔玉琴就像老人的家人一样,帮老人整理床上用品,还把屋里的暖壶都接上热水。

“老人住在老年公寓里,吃喝都不愁,但是他们很怕孤独,你看聊聊天他们有多高兴!”孔玉琴认为,孝顺老人不仅是吃饱穿暖,更重要的是精

神上的需求,而这正是住在老年公寓里的老人尤其需要的。

这边社区志愿者忙活着打扫卫生,那边社区志愿者开始给老人剪剪指甲,不少老人搬着马扎坐到走廊里,和社区志愿者们聊的非常开心。

这样的社区志愿者活动,阜桥街道刘庄社区的志愿者团队每月都要开展几次,除了打扫卫生、擦窗户等义务服务以外,他们十分注重老年人的精神需求,细致地聊家常聊到了老人心坎里。

刘庄社区一直以来注重“尊老敬老孝老”,目前已经连续15年举办了老人生日宴会,连续20年为社区老年人进行免费查体,这些爱心活动都有社区志愿者的成员活跃其中,目前社区志愿者队伍已经有30多人。